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اخبار کارگری

شرکت سرمایه‌گذاری تامین اجتماعی 
یا همان شستا با هدف سرمایه‌گذاری حق 
بیمه‌های پرداختی کارگران در فعالیت‌های 
سودده اقتصادی و ایجاد ارزش‌افزوده برای 
تامین نیازهای بیمه‌شدگان در سال‌های 
بازنشستگی تاسیس شده، با این حال انتشار 
دو گزارش از فعالیت‌های این شرکت در 10 
-15 سال گذشته نشان می‌دهد که متولیان 
صیانت از منافع کارگران، امانتداران خوبی 

برای این جامعه بزرگ نبوده‌اند.
به گزارش »توسعه ایرانی«، بیست 
و پنجم اردیبهشت ماه سال جاری، 
نمایندگان مجلس از گزارش جدید تحقیق 
و تفحص از شستا رونمایی کردند؛ گزارشی 
که مدعی نمایشی از تخلفات و اختلاس‌های 
کلان در این شرکت سرمایه‌گذاری است. 
البته پیشتر هم چنین گزارشی از عملکرد 
زیرمجموعه‌های تامین اجتماعی و شستا 
منتشر شده بود اما تداوم انتشار این 
گزارش‌ها نشان می‌دهد که انجام چنین 
تحقیق و تفحص‌هایی بدون اصلاح اساسی 

ساختار این نهادها، امری بیهوده است.

تخلفات مشابه 
در دولت‌های غیرمشابه

»علیرضا حیدری«، کارشناس رفاه و 
تامین اجتماعی در گفت‌وگو با ایلنا با بیان 
اینکه »به نظر می‌رسد تخلفات مطرح‌شده 
در گزارش مجلس، سال‌های طولانی در 
شستا ادامه‌دار بوده، می‌گوید: پیش از این و 
برای دوره 10 ساله قبل از سال 92 نیز از کل 
سازمان تامین اجتماعی و شستا یک گزارش 
تحقیق و تفحص تهیه شد. آن گزارش به 
صحن مجلس وقت رفت ولی با برچسب 
امنیتی روی آن مواجه و جزییات آن اصلًا 
منتشر نشد یعنی خلاف آیین‌نامه داخلی 
که گزارش باید قرائت و منتشر می‌شد، آن 
را بلوکه کردند. در آن گزارش، بنده یکی از 

افرادی بودم که در جریان کار بودم و تهیه آن 
گزارش یک سال و نیم به طول انجامید اما 

نتایج آن هیچ زمان بیرون نیامد.
وی اضافه می‌کند: حالا هم این گزارش 
را داریم ولی واقعیت این است که در همه 
گزارشات تحقیق و تفحص شستا، تخلفات 
مشابهی دیده می‌شود. در واقع برخی 
تخلفات در ذات خود تخلف هستند اما برای 
انجام آنها مجوز یا از نهادهای بالادستی یا از 
حوزه‌‌های مدیریتی حاکم بر شرکت صادر 
شده است. مثلاً در مورد تخلفات »س.م« 
در تامین اجتماعی که یکی از آنها استفاده 
و هزینه‌کرد از منابع غیرشمول بود، دیدیم 
که وی در دادگاه مدعی شد برایم ضوابط 
غیرشمول تعریف نشده بود و تعدادی رسید 
ارائه کرد و در نهایت در این زمینه تبرئه شد. 
یکی از دستاوردهای گزارشات تحقیق 
و تفحص، این است که حکم حسابرسی 
داخلی دارد و مصادیق تخلفات کشف 
می‌شود اما مهم مرحله، گام بعدی‌ست 
که باید رویه‌ها و فرایندها مورد بررسی 

قرار بگیرد.

کشف مصادیق تخلف، 
گره‌گشا نیست

به گفته این کارشناس رفاه، گزارش 
اصلاحی باید بعد از گزارش تحقیق و تفحص 
بیرون بیاید تا منجر به اصلاح فرایندی در 
مجموعه شود وگرنه کشف مصادیق تخلف 
به تنهایی کارساز نیست و به اصلاح اساسی 

منجر نمی‌شود.
وی در توضیح بیشتر این موضوع 
می‌گوید: وقتی یک اتفاق نادرستی در 
شستا افتاده که قبل از آن و قبل‌تر از آن هم 
به همین شیوه یا شیوه‌های مشابه سابقه 
داشته، بدون تردید نشان‌دهنده یک اشکال 
یا باگ سیستمی‌ست. حالا باید مرجعی 
که متولی اصلاحات یا تغییر است، دست 
به اصلاح فرایندی بزند. در نتیجه گزارش 
تحقیق و تفحص به تنهایی هیچ مشکلی 

را حل نمی‌کند.
حیدری با بیان اینکه »اشکالات 
سیستمی ازجمله عدم تدوین و به‌کارگیری 

یک آیین‌نامه معاملاتی قوی، راه را برای 
تخلفات مالی و تکرار آنها در طول زمان 
بازمی‌گذارد«، می‌افزاید: راه‌های نفوذ یا 
فرار باید بسته شود. اینکه مدیران هر کاری 
را خواستند انجام دهند، اصلا درست نیست. 
اگر راه‌های نفوذ بسته نشود، هیچ کاری انجام 
نشده، ضمن اینکه باید بپذیریم بسیاری 
از تخلفات شرکت‌ها در گزارش تحقیق و 
تفحص نمی‌آید و مخفی می‌ماند. در انجام 
تحقیق و تفحص توسط یک گروه محدود 
که ممکن است در برخی حوزه‌ها اصلًا 
حرفه‌ای نباشند، به صورت گزینشی عمل 
می‌شود و در واقعیت همه گزارش‌های 
مالی حسابرسی شده شرکت‌ها بررسی 

نمی‌شود.

نمایش تعارض منافع در دولت و 
صندوق‌های بازنشستگی

این کارشناس اقتصادی در توضیح اینکه 
در حوزه اجرا چه اتفاقی باید بیفتد تا چنین 

گزارش‌هایی به نتایج مطلوب منجر شود، 
می‌گوید: ما آیین‌نامه‌ای به نام آیین‌نامه 
تعارض منافع در دولت و صندوق‌های 
بازنشستگی داریم که اگر اجرایی شود، از 
خیلی از اتفاقات که مصادیق آن را در گزارش 
شستا می‌بینیم، جلوگیری می‌شود. به 
عنوان اولین اقدام، باید پیگیری کنند که آن 
آیین‌نامه در همه نهادهای اقتصادی کشور 
ازجمله صندوق‌های بازنشستگی اجرا شود. 
مثلاً کمیته‌ای در سطح صندوق‌ها شکل 
بگیرد که کار بازخورد گرفتن و کنترل و 
حسابرسی داخلی را انجام دهد، هم در 
سطح کلان صندوق‌ها و هم در سطح خرد 

شرکت‌های زیرمجموعه.

شناسایی تصادفی علف‌های هرز
به اعتقاد حیدری، باید فرایندی پیش 
رفت و اگر فرایندها اصلاح شود، همه 
چیز خود به خود اصلاح می‌شود. او ادامه 
می‌دهد: اگر فرایندی دست به اصلاح 

بزنند دیگر شاهد این نخواهیم بود که 
در یک شرکت شستا ۵۹ میلیون دلار 
تخلف اتفاق بیفتد یا در شرکت دیگری ۱۹ 
میلیون دلار اختلاس صورت بگیرد. نکته 
اصلی این است که این تخلفات مالی در 
حوزه‌های سرمایه‌گذاری همه صندوق‌های 
بازنشستگی کشور اتفاق می‌افتد و اگر 
ابزار بازدارنده نداشته باشیم، اوضاع تغییر 
نخواهد کرد. بنابراین باید به سمت ایجاد 
و استقرار ابزارهایی برویم که بازدارندگی 
ایجاد می‌کنند. مثلاً اجرای یک آیین‌نامه 
معاملاتی، امکان عقد قراردادهای مالی 
زمینه‌ساز تخلف را از بین می‌برد. باید زمینه 
تخلف را از بین برد. نباید فقط و فقط به دنبال 
علف هرز بگردیم و علف‌های هرز را به صورت 

تصادفی شناسایی کنیم!
به گفته وی، وقتی زمینه کشت تخلف 
فراهم است و بستر برای بروز تخلف و 
سوءاستفاده از حق امضاها فراهم است، 
حتی صندلی‌ها قیمت پیدا می‌کنند و خرید 
و فروش می‌شوند! هیچ جا در دنیا یافت 
نمی‌شود که صندلی مدیریتی فلان شرکت 
یا اداره به بهمان قیمت خرید و فروش بشود!

این کارشناس رفاه اجتماعی تاکید 
می‌کند: گزارش باید حاوی »چه باید کرد« 
باشد، گلوگاه‌ها و نقاط ضعف را پیدا کند و 
راهکارهای مشخص اصلاحی پیشنهاد 
دهد. متولی تحقیق و تفحص، باید اصلاحات 
فرایندی پیشنهاد دهد و نسخه بدهد. اینکه 
فقط بگوییم سیستم بیمار است که همه 
می‌دانیم بیمار است و چند نشانه از بیماری 
را هم بیان کنند، کفایت نمی‌کند و در عمل 

چاره‌ساز نخواهد بود.

تحقیق و تفحص‌های بیهوده به جای درمان سرطان فساد و اختلاس

تامین اجتماعی، امانتدار خوبی برای کارگران نبوده است
اجرای متناسب‌سازی حقوق بازنشستگان 

منوط به ابلاغ برنامه هفتم است
معاون امور فنی و بیمه‌ای صندوق بازنشستگی کشوری 
تاکید کرد: اجرای متناسب‌سازی که در برنامه هفتم 
توسعه مدنظر است، منوط به ابلاغ این قانون از سوی 
دولت و شیوه‌نامه و سازوکار اجرایی از سوی سازمان اداری 
و استخدامی و سازمان برنامه و بودجه است. به گزارش 
ایسنا، رضا فیضی‌نژاد گفت: دولت مکلف شده تا افزایش 
حقوق بازنشستگان کشوری را به میزان ۹۰درصد حقوق 
و مزایای مشمول برداشت کسور شاغلان مشابه و همتراز 
در سال ۱۴۰۳ اجرایی کند. این افزایش از سال اول به 
میزان ۴۰درصد و در سال‌های دوم و سوم نیز هر کدام 
به میزان ۳۰درصد خواهد بود تا در پایان برنامه هفتم، 
بازنشسته کشوری بتواند حقوقی به میزان ۹۰درصد حقوق 
شاغل همتراز دریافت کند. فیضی‌نژاد تاکید کرد: صندوق 
بازنشستگی کشوری به عنوان مجری قانون متناسب‌سازی، 
به محض دریافت آیین‌نامه اجرایی و جداول پیوست از 
سوی دو سازمان متولی امر و تامین منابع مالی لازم، نسبت 
به محاسبه و صدور احکام اصلاحی و پرداخت مابه‌التفاوت 
متعلق به احکام اصلاحی با اولویت کاری اقدام و پرداخت 
مابه‌التفاوت حقوق را از تاریخ اول فروردین ماه ۱۴۰۳ 

محاسبه و عملیاتی کند.
    

انتظار کارگران صابون‌سازی 
یاس خرمشهر 12 ساله شد

کارگران قدیمی واحد تعطیل شده »صابون‌سازی 
یاس« در خرمشهر می‌گویند: تلاش ۱۲ساله کارگران 
قدیمی و جمعی از اهالی خرمشهر برای بازگشایی این واحد 
که از فروردین ماه سال ۹۱ به دلیل برخی مشکلات تعطیل 
اعلام شده، بی‌نتیجه مانده است. به گزارش ایلنا، این واحد 
بعد از ایام تعطیلات نوروز ۹۱ هیچ گونه تولیدی ندارد و از 
آن زمان تا امروز ۵۰ کارگر رسمی و ۳۵ کارگر قراردادی 
صنایع بهداشتی یاس با سوابق ۱۸ تا ۲۰ سال بیکار 
 شده‌اند که شماری از آنها هنوز موفق به وصول مطالبات 

خود نشده‌اند.
    

ریزش معدن زغال‌ سنگ در کرمان 
با یک کشته و 5 مجروح

مدیرعامل جمعیت هلال‌احمر استان از ریزش معدن 
زغال‌سنگ آبنیل در روستای بی بی حیات در شهرستان 
کرمان خبر داد. به گزارش ایسنا؛ رضا فاح بعد از ظهر 
پنجشنبه در این رابطه با اشاره به اینکه در این سانحه ۶ نفر 
حادثه دیدند، گفت: متاسفانه یک نفر از حادثه‌دیدگان 
فوت کرد، دو نفر مصدوم و سه نفر درمان سرپایی شدند. 
فلاح با اشاره به اینکه حادثه در ساعت ١٣ روز پنجشبه رخ 
داد، گفت: نیروهای هلال احمر به عنوان پشتیبان در این 

عملیات حضور یافتند.
    

کارگران معدن زغال‌سنگ گلندرود 
نگران تغییر پیمانکار هستند

شماری از کارگران بومی شاغل در معدن زغال‌سنگ 
گلندرود استان مازندران مخالفت خود را با واگذاری دوباره 
این واحد معدنی به پیمانکار جدید اعام کردند. یکی از 
این کارگران به ایلنا گفت: اخیرا شائبه واگذاری مسئولیت 
معدن زغال‌سنگ گلندرود به یک پیمانکار جدید قوت 
گرفته و کارگران بومی این واحد معدنی نگرانی خود را 
نسبت به آینده شغلی خود اعلام کرده‌اند. این کارگر افزود: 
زغال‌سنگ گلندرود استان مازندران که از آذر ماه ۱۴۰۰ 
تحت مسئولیت یک شرکت پیمانکاری فعالیت دارد، قرار 
است به یک پیمانکار جدید واگذار شود لذا برای پایان دادن 
به وضعیت بلاتکلیف شغلی خود، خواستار تغییر وضعیت 
استخدامی خود به قرارداد مستقیم با شرکت تهیه و تولید 
هستیم. این کارگر با بیان اینکه کارگران با این تصمیم 
مسئولان برای واگذاری دوباره معدن زغال‌سنگ گلندرود 
به پیمانکار جدید  به این دلیل مخالف هستند که امنیت 
شغلی آنها تضمین نمی‌شود، افزود: متاسفانه در طول سال‌ها 
تجربه ناموفقی که با پیمانکار قبلی همکاری داشته‌ایم، این 
شرکت‌ها به تعهدات خود در قبال کارگران عمل نکرده و در 
نتیجه کارگران با مشکلات زیادی روبه‌رو بوده‌اند. وی ادامه 
داد: آذر ماه سال ۱۴۰۰ به‌رغم همه مشکلات، با تصمیم 
مسئولان، این واحد معدنی بعد از سال‌ها به پیمانکار واگذار 
شد و ما کارگران با اعتماد به عملکرد وی تمام تلاش خود 
را برای افزایش تولید به کار گرفته‌ایم تا هم امنیت شغلی 
و هم معیشت‌مان تامین شود اما به یک باره با اخباری که 
اخیرا شنیده‌ایم امیدمان را از دست داده‌ایم. از مسئولان 
درخواست داریم به مواضع کارگران بومی منطقه در ارتباط 
با تغییر دوباره پیمانکار اهمیت دهند تا اتفاقات دو سال 

گذشته تکرار نشود.

گزارش اصلاحی شستا 
باید بعد از گزارش تحقیق 

و تفحص بیرون بیاید تا 
منجر به اصلاح فرایندی در 
مجموعه شود وگرنه کشف 
مصادیق تخلف به تنهایی 
کارساز نیست و به اصلاح 

اساسی منجر نمی‌شود

وقتی زمینه تخلف و 
بستر برای بروز تخلف و 

سوءاستفاده از حق امضاها 
فراهم است، صندلی‌ها هم 

قیمت پیدا می‌کنند و خرید و 
فروش می‌شوند، موضوعی که 

هیچ جای دنیا یافت نمی‌شود

یک‌ فعال کارگری گفت: صنعت ساختمان به عنوان یک 
پشتیبان در بخش اشتغال می‌تواند زمینه‌ساز کاهش نرخ بیکاری 

باشد.
به گزارش ایلنا، رسول گرگیج گفت: ساخت مسکن ازجمله 
صنایعی است که به عنوان صنعت پیشران، نقش کلیدی در شرایط 
اقتصاد کلان کشور را دارد. درحال حاضر کارگران بسیاری در کشور 
در نتیجه تبعات رکود اقتصادی و شیوع ویروس منحوس کرونا 
در چند سال گذشته همچنان بیکار هستند که با ساخت و ساز 

 در حوزه مسکن، مشکل اشتغال آنها تا حد زیادی حل می‌شود.
گرگیج افزود: صنعت ساخت و ساز مسکن را می‌توان صنعت مادر 
و بزرگترین چرخاننده چرخه اقتصادی و تولیدی در تمام جوامع 
دانست که در دیگر صنعت‌ها هم به طور مستقیم و هم غیرمستقیم 
به شدت اثرگذار است و از جهات مختلف باعث می‌شود که افراد 
بدون مسکن، صاحب خانه شوند و همین باعث کاهش قیمت 

مسکن خواهد شد.
وی ادامه داد: در دو دهه گذشته، مسکن بخش بزرگی از سبد 

خانوار را به خود اختصاص داده در حالی‌که با افزایش تورم، کارگران 
توان خرید مسکن را از دست دادند و خانه و زندگی‌شان به حاشیه 
شهرها رانده شد. این جمعیت در شرایط فعلی افزایش تورم علاوه 
بر مشکل در تهیه خوراک و پوشاک با بحران در پرداخت اجاره‌بها نیز 

روبه‌رو هستند. به ویژه که جمعیت اجاره‌نشین در دو دهه گذشته 
به شدت افزایش یافته است. کمتر کارگری خانه‌دار است و محلات 
زیادی در پایین‌شهر و حاشیه‌ها تبدیل به محلات اجاره‌نشینی 

شده است.
وی تصریح کرد: بهترین راه برای ایجاد اشتغال پایدار، توجه به 
معیشت و اقتصاد کارفرمایان و کارگران است. صنعت ساخت‌وساز 
یکی از حوزه‌های کاری محبوب است که زمینه اشتغال میلیون‌ها 

کارگر را در زمینه‌های مختلف فراهم خواهد کرد.
این فعال صنفی بیان کرد: در حال حاضر در بخش 
ساختمان‌سازی رکود داریم و دولت در سال ۱۴۰۳ باید اقدامات 
فوری جهت ساخت مسکن در نظر بگیرد. در صنعت ساختمان 
فضای کاری بسیار زیادی وجود دارد. زمانی که صنعت ساختمان 

رونق پیدا می‌کند حدود ۴۰۰ صنعت فعال خواهد شد.

یک‌ فعال کارگری:

کارگران ساختمانی با بحران بیکاری مواجهند

گزارش

در ماه‌های اخیر، بی‌تفاوتی وزارت کار به اجرای دقیق طرح 
طبقه‌بندی مشاغل در کارگاه‌های کشور، باعث اعتراض تعداد زیادی 

از کارگران شده است.
به گزارش توسعه ایرانی، در همین زمینه تعدادی از کارگران 
قراردادی شرکت کشت و صنعت و دامپروری آوین‌دشت با اشاره به 
اینکه اجرای طرح طبقه‌بندی مشاغل در این واحد نیاز به بازنگری 
دارد، خواستار اجرای درست این طرح برای افزایش میزان حقوق 

خود شدند.
این کارگران با اشاره به اینکه طرح طبقه‌بندی مشاغل در این 
شرکت سال‌ها پیش )سال ۸۸( تدوین شده، افزودند: مطالبه اصلی 
کارگران این مجموعه تولیدی و دامپروری، بازنگری درست در طرح 
طبقه‌بندی مشاغل است چراکه از سال‌ها پیش تاکنون این طرح 

تغییری نکرده و کارایی ندارد.
این کارگران با بیان اینکه در شرکت کشت و صنعت آوین دشت 
تاکستان حدود 450 کارگر قراردادی شاغل دارد که کارگران آنها 
نسبت به عدم بازبینی طرح طبقه‌بندی مشاغل از سال ۸۸ انتقاد 

دارند، گفتند: حدود ۷۰ تا ۸۰ نفر از کارگران این واحد کشاورزی و 
دامپروری را کارگران مهاجر تشکیل می‌دهند که وضعیت معیشتی 
خوبی ندارند. این کارگران گفتند: در پیگیری مطالبات صنفی خود 
برای بازنگری طرح طبقه‌بندی مشاغل، کارگران بارها به دفتر 
مسئولان شرکت و اداره کار مراجعه کرده‌اند و تا زمانی که طرح 
طبقه‌بندی مشاغل به صورت درست بازنگری نشود به پیگیرهای 
خود ادامه می‌دهند. آنها همچنین از وضعیت بد بهداشت محیط 

کار در این واحد دامپروری گلایه کردند و گفتند: حدود ۴۵۰نفر 
درحالی در این واحد مشغول کارند که از وضعیت بهداشت در حمام، 

دستشویی، رختکن و حتی محل غذاخوری رضایت ندارند.
این کارگران با درخواست از مدیرعامل شرکت کشت و صنعت 
آوین‌دشت گفتند: درآمد کارگران به اندازه‌ای نیست که معاش‌شان 
تامین شود به همین دلیل درخواست بازنگری درست در اجرای 
طرح طبقه‌بندی مشاغل را داریم تا همه بتوانند از مزایای اجرای این 
قانون استفاده کنند. همچنین شماری از کارگران کارخانه »فولاد 
گیلان« در استان گیلان به شیوه اجرای قانون طرح طبقه‌بندی 
مشاغل در این واحد صنعتی انتقاد دارند. این کارگران در گفت‌وگو با 
ایلنا گفتند: قانون طرح طبقه‌بندی مشاغل که از پاییز سال گذشته 
)۱۴۰۲( در کارخانه فولاد گیلان اجرا شده، موجب ایجاد شکاف 
درآمدی و در نتیجه نارضایتی میان کارگرانی که درآمدشان پایین 

مانده، شده است.
طبق این گزارش، در نتیجه اجرای این قانون، دریافتی شمار 
کمی از جمعیت هزار و ۳۰۰ نفری کارگران قراردادی که اکثریت 

افراد با تجربه و قدیمی هستند، حداکثر تا 400هزار تومان افزایش 
یافته اما دریافتی مابقی کارگران به صورت حداقلی بالا رفته تا جایی 

که دریافتی حدود ۲۷۰ نفر از کارگران تغییری نکرده است.
به گفته این کارگران، تبعیض‌های ایجاد شده هم باعث افزایش 
نارضایتی شده به‌گونه‌ای که ضرایب به گونه‌ای است که فقط حقوق 
سرپرست‌ها و سرشیفت‌ها بین دو تا سه میلیون تومان افزایش یافته 
است. از سوی دیگر، برخی کارگران این کارخانه به دلیل نوع شغل 
مشمول قانون بازنشستگی مشاغل سخت و زیان‌آور می‌شوند اما 
چون در لیست بیمه برخی از کارگران در سنوات گذشته اشاره‌ای 
به حرفه تخصصی آنها نشده است نمی‌توانند از این فرصت قانونی 
استفاده کرده و با ۲۰ سال سابقه کار بازنشسته شوند. کارگران فولاد 
گیلان می‌گویند با وجود همه کاستی‌های موجود و با تحولاتی که 
از سال گذشته تاکنون توسط کارفرمای این واحد تولیدی ایجاد 
شده است، هرچند دچار مشکلات معیشتی هستیم اما تقریبا به 
موقع حقوق می‌گیریم و کارخانه نسبت به قبل وضعیت بهتری 

پیدا کرده است.

بی‌تفاوتی وزارت کار به حقوق کارگران

اعتراض کارگران کشت و صنعت آوین‌دشت و فولاد گیلان به اجرای طرح طبقه‌بندی مشاغل

گزارش

مدیرکل بازرسی کار وزارت تعاون، کار و رفاه اجتماعی گفت: در سال 
گذشته اجرای طرح ملی کارگاه‌های ساختمانی را با تاکید بر ایمنی کار 
داشتیم، زیرا بررسی‌ها نشان می‌دهد که بیش از ۳۸درصد حوادث کار 
کشور به حوزه ساختمان اختصاص داشته که رقم قابل توجهی است. 

لذا اولویت سال گذشته و امسال ما این بود که بیشترین بازرسی‌ها از 
کارگاه‌های ساختمانی باشد. به گزارش ایلنا، احمدرضا پرنده افزود: سال 
گذشته توانستیم ۵درصد حوادث کار را کاهش دهیم. بیشترین کاهش 
حوادث نیز در پروژه‌هایی بوده که مورد بازرسی قرار گرفتند. با این حال ما 

این میزان پیشرفت را به هیچ‌وجه کافی نمی‌دانیم. پرنده با اشاره به اینکه 
»برای رسیدن به نقطه مطلوب باید همه طرفین کارگری و کارفرمایی نیز 
مانند دولت مشارکت داشته باشند تا ایمنی افزایش و تعداد حوادث کار 
کاهش یابد«، افزود: قانون می‌گوید که مسئولیت ایجاد شرایط ایمنی به 
ویژه در کارگاه‌های ساختمانی برعهده کارفرماست. همان‌طور که برای 
هر راننده در کشور نمی‌توان یک پلیس راهنمایی و رانندگی گذاشت، 
ما نیز امکان اینکه برای هر کارفرما یک بازرس ناظر بگماریم را نداشته و 
نداریم لذا باید کارفرمای حاضر در محیط کار، براساس قانون از تجهیزات 

ایمن استفاده و آموزش لازم از طریق متصدی کار به نیروی کار شاغل 
در کارگاه داده شود. وی با ارائه آماری از برخورد با کارفرمایان متخلف در 
حوزه ساختمانی اظهار کرد: در سطح کشور ۱۵۰۰ کارگاه ساختمانی 
که دارای شرایط پرخطر بوده و به اخطارها توجه نکردند را به مراجع 
قضایی معرفی کردیم. البته رویکرد ما بیشتر این است که برای کمک به 
تولید و رونق به جای رویکرد قهری، رویکردی تعاملی را داشته باشیم. 
بازرسی و ابلاغیه‌ها و گفت‌وگوهای اقناعی ما با این جهت‌گیری بوده که 

سطح اشتغال در این بخش نیز حفظ شود و خللی در کارها پیش نیاید.

مدیرکل بازرسی وزارت کار:

حوادث ساختمانی 38 درصد از سوانح شغلی را دربرمی‌گیرد


